

· 新华国际时评 ·

# 在南海问题上“兴风作浪”注定枉费心机

新华社记者 韩冰

美国商务部日前以“帮助中国军方在南海修建人工岛”为借口，宣布对24家中国企业实施制裁。这一霸道行径蛮横打压中国正当权益，无理干涉中国内部事务，再次表明美方在蓄意制造事端、搅局南海和平的错误道路上执迷不悟、越行越远。

中国维护国家主权和领土完整的决心不可动摇，中国和东盟国家在共同维护南海和平稳定的道路上相向而行。美方打压中国发展的企图注定枉费心机，破坏地区合作的阴险伎俩终将沦为笑柄。

美方对参与南海岛礁建设的中国企业进行制裁，于理不通、于法不容。南海诸岛是中国固有领

土，中国在南海岛礁进行基础设施建设，是依法行使国家主权，是受到国际法承认的正当权利。美方的错误行径本质上是赤裸裸的霸权主义、单边主义，背后的居心就是要将南海变成国际政治角斗场，企图维护美国霸权。

一段时间以来，美方在南海问题上屡屡寻衅滋事，早已劣迹斑斑：第一，违背多年来不选边站队的承诺，公然介入南海领土主权争议；第二，不断加大和炫耀在南海的军事存在，仅今年上半年美国军机在南海的活动就多达2000多次；第三，大肆挑拨中国与东盟国家关系，干扰“南海行为准则”的磋商进程。千方百计挑动是非，肆无忌惮炮制谎言，不择手

段煽动对立，正是美方在南海问题上种种丑恶表演的真实写照！路遥识马力，公道在人心。美方颠倒黑白、挑拨离间的种种伎俩，国际社会如今看得清清楚楚。美国作为域外国家，为一己之私而妄图“劫持”南海和平稳定，背后的霸权心态和强权逻辑，越来越瞒不过世人的眼睛。

《南华早报》日前指出，“是美国正在南海搅局”，美并非《联合国海洋法公约》缔约国，没有资格却自以为可以妄评他国之间的争议，这难道不奇怪吗？国际海洋政策分析人士马克·瓦伦西亚公开撰文表示，美国在南海问题上的政策声明“充满虚伪”。菲律宾防长洛伦扎纳日前明确表示，菲

将不再参加其他国家在南海举行的军事演习，菲坚持以和平与法治方式解决有关争议，期待与中国发展友好关系。这充分反映地区国家求和平、促发展的共同心声，充分说明美国企图在南海制造紧张的行径不得人心。

中国在南海的主权和权益是在长期历史过程中形成的，有充分历史和法理依据，符合有关国际法和国际实践。作为域内国家，中国始终坚定维护南海和平稳定，真诚致力于推动地区合作，不断深化安全互信。当前，在中国和东盟国家共同努力下，南海局势总体稳定。中国和东盟各国不仅遵守《南海各方行为宣言》，而且正在加紧商谈更有约

束力的“南海行为准则”，共同维护南海和平稳定和航行自由，相关磋商取得积极进展。人们相信，中国和东盟国家齐心协力构筑地区规则的信念会更加坚定，合力维护南海和平稳定的进程是大势所趋。

时代潮流，浩浩荡荡。和平发展是时代的意志，历史的铁律早已证明，逆时而动注定失败。美方的强权逻辑必将被时代抛弃，霸道做法终将受历史嘲笑。近来，美方在国际场合频频“翻车”，从国务卿蓬佩奥访欧连连被怼，到强推制裁伊朗受到国际社会普遍孤立，一声又一声警钟，为撒谎成性、制裁成瘾的美方而鸣！

（新华社北京8月27日电）

国防部回应美方挑衅施压：  
一是反对，二是不怕

据新华社北京8月27日电（记者 梅世雄 梅常伟）国防部新闻发言人吴谦27日在国防部例行记者会上表示，近期，美方加大对华挑衅施压力度，对此我们的态度清晰明确：一是反对，二是不怕。

有记者问，据媒体报道，美军近期在中国周边活动频繁，军机在沿海高频率抵近侦察，军舰在南海、东海等海域开展针对性军演，对华挑衅的意味愈加浓厚。请问对此有何评论？

吴谦说，近期，美方加大对华挑衅施压力度，对此我们的态度清晰明确：一是反对，二是不怕。美方一些政客在大选前为了一己私利，极力破坏中美两国两军关系，甚至妄图制造意外事件和军事冲突，这种行径置双方一线官兵生命安危于不顾，置两国人民根本利益于不顾，置世界人民和平诉求于不顾，是极不得人心的。

## 中印双方同意推动边境局势进一步缓和降温

新华社北京8月27日电（记者 梅世雄 梅常伟）国防部新闻发言人吴谦27日在国防部例行记者会上说，中印双方同意推动边境局势进一步缓和降温。

吴谦说，加勒万河谷冲突事件以来，中印双方通过军事和外交渠道进行了多轮沟通。在双方的共同努力下，两国一线部队脱离接触取得进展。双方同意遵照两国领导人重要共识和有关协定协议，继续保持军事和外交渠道对话沟通，推动中印边境局势进一步缓和降温，妥善处理剩余问题，共同维护边境地区的和平与安宁。

吴谦表示，中印互为主要邻国，维护边境地区和平稳定不仅有利于各自发展，也有利于地区和世界和平稳定。希望印方与中方相向而行，始终以两国关系大局为重，始终将边界问题置于双边关系的适当位置，避免误判，避免分歧上升为争端，以实际行动推动双边关系回到正确发展轨道。

## 中国海军首艘075型两栖攻击舰顺利完成第一阶段航行试验

新华社北京8月27日电（记者 梅世雄 梅常伟）国防部新闻发言人吴谦27日在国防部例行记者会上说，中国海军首艘075型两栖攻击舰已顺利完成第一阶段航行试验。该舰是我国自主研发的首型两栖攻击舰，具有较强的两栖作战和执行多样化任务能力。

## 关于“三亚红塘湾旅游度假区C-05地块”项目追加申请采用装配式建造奖励建筑面积且按装配式建造设计方案局部调整的批前公示

北京城建（海南）地产有限公司开发建设的三亚红塘湾旅游度假区C-05地块“项目，地上部分采用装配式钢结构建造，地上装配式建造总建筑面积为100956.03平方米，根据《三亚市装配式建筑激励及监管实施细则》的规定，该项目可申请奖励面积为3028.68平方米。为将奖励面积在设计方案中实施，建设单位向我局申请方案调整，奖励面积在项目二期予以实施，并将首层架空部分调整为住宅、外立面效果相应调整。现按《海南省城乡规划条例》及住房和城乡建设部《关于城乡规划公示的规定》，对该公司申请变更内容进行公示征求利害关系人意见，具体内容请登录三亚市自然资源和规划局网http://zgj.sanya.gov.cn进行查看。公示时间为7个工作日，如有意见，请在公示结束前反馈我局。

三亚市自然资源和规划局  
2020年8月24日

## 三亚市公安局天涯分局关于公布“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿监督举报方式的公告

为扎实开展好三亚市公安局天涯分局“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿，充分听取群众的意见建议，做到教育整顿接受群众监督，效果让群众评判，从即日起至2021年12月31日，三亚市公安局天涯分局教育整顿领导小组办公室通过公布监督举报方式，广泛听取群众对天涯分局及县、市局、分局的违法违纪、损害群众利益、影响公正执法等突出问题的意见建议、举报投诉。天涯分局“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿领导小组办公室将按照有关规定及时受理、督促整改、调查核实、严肃处理，确保教育整顿工作取得实效。

联系方式：  
一、监督举报电话：0898-88682966  
二、来信地址：三亚市解放三路731号天涯分局“坚持政治建警全面从严治警”教育整顿领导小组办公室，邮编：572000。

三亚市公安局天涯分局  
教育整顿领导小组办公室  
2020年8月22日

## 关于关停地面模拟电视节目信号的公告

为加快推进我省广播电视数字化发展和助力广电5G发展，进一步提升广播电视公共服务质量和水平，我市将关停地面模拟电视节目信号，现公告如下：  
2020年8月31日零时起，关停中央广播电视台“综合频道”、“农业农村频道”和海南广播电视台“综合频道”地面模拟电视节目信号；关停我市广播电视台“新闻综合频道”地面模拟电视节目信号。

以上模拟信号关停后，数字节目信号传输不变，观众可通过海南有线电视网、地面数字电视、直播卫星、网络电视（IPTV）等渠道继续收看节目。

一、我市咨询和投诉电话：0898-88899001  
二、省级咨询和投诉电话：12318  
特此公告。  
三亚市旅游和文化广电体育局  
2020年7月30日

## 未成年人“开房”监管漏洞如何堵？

新华社记者 吴光于 吴帅帅 杨文

为贯彻落实《关于建立侵害未成年人案件强制报告制度的意见（试行）》，近期多地检察机关推动建立未成年人入住旅馆异常情况强制报告制度。

今年暑假，新华社记者走访多地，发现仍有不少旅馆、民宿违规办理未成年人入住，对未成年人人身安全造成风险。

### 旅馆酒店渐成未成年人受害案件多发地

记者查阅中国裁判文书网信息发现，近年发生的较严重的未成年人受侵害案件中不少都发生在旅馆酒店。

记者从警方了解到，四川成都、湖南岳阳等地均有未成年人被成年人带入住旅馆酒店后遭严重侵害案件发生。相关旅馆酒店的登记核查制度均被绕过。

四川广元市人民检察院工作人员告诉记者，当地去年1月至今年4月发生的性侵未成年人的案件中，发案地在宾馆的占86%。多名受访检察官与法学专家表示，当前部分旅馆酒店渐成未成年人受害案件多发地。

记者了解到，已有多地采取措施，强化监管保护。

广元市人民检察院通过《检察建议书》建议：明确未满十六周岁

的未成年人在没有监护人或者监护人委托的其他完全民事行为能力人陪同，又无法及时与监护人或者所在学校取得联系的情况下入住的，旅馆及其从业人员应当向当地公安机关报告；旅馆及其从业人员发现醉酒等异常状态入住的未成年人，应当加强安全巡查，及时向当地公安机关报告。

除强制报告制度，杭州市西湖区相关部门还联合出台了“三询问一报备”制度，即询问相互关系、开房目的、监护人是否知情，并及时向属地派出所报备。西湖区公安分局治安大队旅馆专管民警闵光荣表示，这将原本16周岁以下的保护范围扩大到了18周岁以下的未成年人。“目前我们辖区派出所都会有相关旅店、民宿等场所管理群，比如非父母带未成年人入住的情况，前台会询问关系，并且向其父母致电进行确认，并且拍合照报备。”

山东省人民检察院第九检察部检察官刘海霞告诉记者，济南市槐荫区、日照市岚山区等地检察机关也在该省报告制度基础上推出多项具体措施，提升保护力度。

暑假期间多地未成年人“开房”监管漏洞仍存

暑假期间，记者走访多地，发

### 暑假期间多地未成年人“开房”监管漏洞仍存

暑假期间，记者走访多地，发

现部分旅馆酒店未成年人“开房”监管漏洞仍存。

在西安，17岁女生小林独自前往位于长安中路西旅国际大厦的一家公寓酒店，表示自己没带身份证，但想开一个房间。在仅向前台提供身份证号码后，她顺利开房入住。当天，小林以此方式成功在西安另两家酒店办理了入住。

在成都，记者分别致电位于青羊区、高新区的两家电竞酒店，询问15岁女生是否能够单独入住。一家酒店明确表示可以，另一家表示“只要家长打电话表示允许就能入住”但并未表示需核实家长身份。

在广州，记者致电一家位于新港东路琶洲新村的民宿酒店，客服表示，15岁的人住者“只要能出示自己的身份证就可以”。当记者称人住者身份证遗失，无法提供后，该客服表示“提供身份证照片也可入住”。

另外，浙江和山东有关部门在暑期执法检查中也发现有旅馆酒店违规留宿未成年人。

值得注意的是，多地均有部分民宿是全程线上办理入住，住客凭客服网上提供的密码开门，没有身份证件核查环节。

### 检察机关：建议强化旅馆酒店接待未成年人住宿报告义务

此外，西湖区检察院第六检

记者了解到，当前进一步加强未成年人“开房”监管力度存在难点。

多名专家指出，我国法律法规及行业规范在未成年人“开房”监管保护制度存在漏洞。广元市人民检察院副检察长李佳说，过去主要依据《旅馆业治安管理办法》《四川省旅馆业治安管理办法》实施相关监管，但两规范中均未对未成年人入住旅馆具体程序与限制专门规定。

成都市武侯区人民检察院副检察长丛林称，预防未成年人犯罪法对“收留夜不归宿的未成年人”的情况做出规定，但对该条能否适用于未成年人“开房”，实践中争议较大。

另外记者还发现，企业在落实监管规定方面同样存在漏洞。有些旅馆明知住客不满16岁，但若有身份证，也让其入住；有些遇见曾登记过的未成年人，则会直接为其办理入住；有些酒店工作人员流动性强，影响了人员培训的效果；还有一些工作人员责任心差，对一些衣着谈吐成熟的未成年人疏于审核。

“现在市场竞争激烈，因为担心会影响消费者入住体验，酒店其实并不愿逐一核实身份。”成都市一家酒店经营者坦言。

此外，西湖区检察院第六检

察部主任郑蕾告诉记者，部分私人影院等场所属于封闭独立空间，实际上“包夜”即住宿。但对这些场所的监管力度较弱，存在一定隐患。

上海市法学会未成年人法研究会会长姚建龙表示，当前各地尝试设立、细化未成年人入住旅馆异常情况强制报告制度，有助于提升监管保护力度。他建议，除继续加强制度建设外，还应充分运用人脸识别、大数据等新技术，发挥技术潜能。

杭州目前开通了强制报告线上渠道：通过杭州检察小程序，杭州市范围内发现侵害未成年人权益线索，举报人可以通过小程序，在线向检察机关举报。在小程序未成年人保护专区中，专门分设了“强制报告”通道。

山东省人民检察院第九检察部相关负责人表示，检察机关要立足检察职能，加强对有关部门的法律监督，通过提出检察建议、建立会商机制等方式，将未成年人保护的各项工作落到实处，构建齐抓共管的未成年人保护社会化大格局。

有关专家和司法机关工作者建议，应把握未成年人保护法修订的契机，强化未成年人入住旅馆监管机制构建，筑牢法治保护屏障。

（新华社成都8月27日电）

## 美国威斯康星州抗议示威中两人遭枪击身亡

据新华社芝加哥8月26日电（记者 徐静）美国威斯康星州基诺沙市警察日前开枪击伤黑人男子引发的抗议示威活动25日持续进行，其间发生暴力事件，造成2人死亡、1人受伤。

据当地媒体报道，数百名抗议者当天不顾宵禁令，走上基诺沙街头进行抗议示威。当地警方说，活动中发生了暴力事件，2人遭枪击身亡，另有1人遭枪击受伤。警方正在对此进行调查。

23日，基诺沙市警察开枪击伤29岁黑人男子雅各布·布莱克。社交媒体上一段视频显示，当天下午，当布莱克走向汽车驾驶室，打开车门准备上车时，被身后跟随的两名警察抓住衬衫，近距离向其背部至少开了7枪。有消息说警察当时接到报警，前来处理一个家庭事件。



## 台风“巴威”造成辽宁大范围降雨

8月27日，在沈阳桃仙国际机场，工作人员为旅客打伞协助登机。

当日上午8时30分前后，今年第8号台风“巴威”的中心已于中朝交界附近的朝鲜平安北道沿海登陆。台风造成辽宁沈阳、本溪多地出现不同程度的降雨。

新华社发

## 七届市委脱贫攻坚专项巡察进驻一览表

(2020年7月29日—8月28日)

组别	组长	副组长	巡察单位	值班电话	巡察接待室	邮政信箱	电子邮箱	群众意见箱地址
1	罗忠达	王懋	市扶贫办、吉阳区、市教育局、市民政局	0898-31002420	三亚中心皇冠假日酒店 A栋1006房间	三亚市A018号邮政信箱	swdsxzc2444@163.com	市扶贫办：三亚市天涯区育新路218号一楼大厅门口右侧； 市民政局：三亚市房产交易中心15楼电梯对面墙面和三亚市房产交易中心15楼市民政局大会议室门口左侧墙面； 市教育局：市教育局办公楼一楼门口右侧； 吉阳区：1.吉阳区政府一楼大厅进门左侧公告栏旁；2.吉阳区第三办公点门口右侧；3.吉阳区罗蓬村委会一楼大厅门口右侧。
2	刘春耕	胡进光 毕天新	市医疗保障局、市卫生健康委员会、市住房和城乡建设局、市水务局、海棠区、育才生态区	0898-32290830	三亚中心皇冠假日酒店 A栋1106房间	三亚市A019号邮政信箱	syswxunchazu@163.com	市医疗保障局：三亚市迎宾路285号房地产交易中心二楼市医疗保障局办公区域进门左侧； 市卫生健康委员会：三亚市天涯区解放路546号市卫健委办公楼一楼正门右侧； 市住房和城乡建设局：三亚市吉阳区河东路152号市住建局正门左侧； 三亚市吉阳区凤凰路99号市住建局白鹭公园办公区正门左侧； 市水务局：三亚市天涯区新风街42号市水务局办公楼一楼进门左侧； 海棠区：三亚市海棠区新民路116号区委大院区委办公楼门口； 三亚市海棠区新民路121号区政府办公楼左侧； 育才生态区：三亚市育才生态区育才大道1号育才生态区管委会办公楼大厅左侧信访接待室侧墙。
3	罗运清	符锐	市委宣传部、市人社局、市财政局、天涯区	0898-32290075	三亚中心皇冠假日酒店 A栋1206房间	三亚市A020号邮政信箱	sanyaxzc2@163.com	市委宣传部：三亚市榆亚路1号市委办公楼七楼市委宣传部电梯口左侧墙壁； 市人社局：三亚市迎宾路189号市人力资源和社会保障局一楼电梯口玻璃门外左侧墙壁； 市财政局：三亚市迎宾路358号财税大厦正门左手边黄色立柱； 天涯区：1.三亚市解放三路729号天涯区委办公楼一楼大门右侧墙壁； 三亚市凤凰路319号天涯区政府5号楼人社局服务大厅门口左侧墙壁。
4	柏山	刘艳辉 陈军扬	市供销社、市交通局、市农业农村局、市旅文局、崖州区	0898-31001422	三亚中心皇冠假日酒店 A栋1506房间	三亚市A021号邮政信箱	sanyaxc2@163.com	市供销社：三亚市天涯区解放路114号供销大厦一楼电梯入口处右侧； 市交通局：三亚市临春河路交通运输局电梯口； 市农业农村局：三亚市迎宾路295号房地产交易中心9楼农业农村局门口楼梯间； 市旅文局：三亚市天涯区海润路33号海润珍珠科技园市旅文局A区1-2号楼梯口处； 崖州区：三亚市崖州区区政府财政局办公楼东侧墙壁（餐厅对面）。